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Европейская интеграция и трансатлантические отношения
Программа курса

О.Г. Лекаренко

Вступительные замечания:

Программа спецкурса адресована студентам старших курсов исторического факультета, обучающихся по специальности «Международные отношения».
Спецкурс представляет собой учебную дисциплину, которая предлагается студентам на выбор в соответствии с их специализацией и интересами. Данный курс является органичным дополнением основных курсов «Новейшей истории стран Европы и Америки» и «Истории международных отношений». В сочетании с курсами смежной тематики спецкурс составляет основу специализации по теме «Европейский Союз» и рассчитан на то, чтобы  дать студентам углубленные знания по истории европейской интеграции.

Форма итогового контроля

По окончании спецкурса студентам выставляется зачет, который включает в себя:

· собеседование по содержанию спецкурса;

· написание реферата по одной из проблем спецкурса (рекомендуемый объем – 12-15 стр.) и его защиту.

Требования к уровню освоения содержания спецкурса

По завершении спецкурса студенты должны приобрести определенные знания, умения и навыки, необходимые им в профессиональной деятельности. Студенты должны:

· иметь представление о содержании понятия «европейская интеграция», ее причинах и особенностях начального этапа в развитии интеграционных процессов в Западной Европе;

· понимать сущность американского подхода к процессам западноевропейской экономической и политической интеграции;

· знать основных европейских и американских политических деятелей, оказавших заметное влияние на развитие интеграционных процессов в Европе;

· разбираться в истоках современных процессов, протекающих в Европейском Союзе, включая отношения между США и ЕС.

Описание спецкурса:

 Предметом спецкурса является история европейской интеграции в контексте трансатлантических отношений. В спецкурсе раскрывается реакция послевоенных американских администраций на начало европейской интеграции, рассматривается влияние американской политики на развитие интеграционных процессов в Западной Европе, анализируются отношения США-ЕС на современном этапе экономической и политической интеграции Европы.

 В основу спецкурса положен тезис о том, что история европейской интеграции не может быть осмыслена только как результат целенаправленной политики отдельных европейских государств без учета американского влияния на данный процесс. Именно начальный период европейской интеграции характеризовался глубокой вовлеченностью США в политику европейских государств, как на официальном, так и на неофициальном уровне.

 В настоящем спецкурсе история европейской интеграции анализируется с точки зрения системного подхода. Развитие интеграционных процессов в  Европе рассматривается как составная часть послевоенной системы международных отношений.

Цели спецкурса состоят в том, чтобы:

· показать сущность процесса европейской интеграции;

· проанализировать американскую реакцию на появление и развитие первых европейских сообществ;

· выявить отношение администраций США  к планам развития  европейской военно-политической интеграции;

· обозначить современные проблемы американо-западноевропейских отношений.

В задачи спецкурса входит раскрыть сущность процесса европейской интеграции как особого этапа в развитии межгосударственного сотрудничества, характеризующегося созданием особых институтов наднациональной власти, обозначить причины и предпосылки начала интеграционных процессов в послевоенной Европе, представить различные точки зрения на периодизацию истории европейской интеграции.

  Анализируя реакцию США на появление и развитие первых европейских сообществ следует представить отношение политических и общественных кругов США к учреждению Европейского объединения угля и стали, Евратома и Европейского экономического сообщества, показать связь американской политики, направленной на поддержку европейской интеграции, с основными целями и задачами послевоенной политики США в европейском регионе и на глобальном уровне.

  При анализе отношения администраций США к планам развития европейской военно-политической интеграции следует рассмотреть послевоенную блоковую политику США, выявить причины возникновения планов формирования независимых вооруженных сил Европейских сообществ, показать преемственность в позициях правительств Соединенных Штатов в 1950 и 1990-е гг.

  Рассматривая современное состояние американо-западноевропейских отношений необходимо обратить внимание на изменения, произошедшие в системе международных отношений после окончания «холодной войны», и их влияние на развитие интеграционных процессов в Европе, выявить противоречия в отношениях между США и ЕС в связи с углублением европейской экономической и военно-политической интеграции, проанализировать значение трансатлантических отношений в решении глобальных проблем современности.


Содержание спецкурса


Введение (2 ч.)

Цели и задачи спецкурса. Понятие «европейская интеграция», ее отличия от межгосударственного сотрудничества. Европейская идея и европейская интеграция. Основные этапы в истории европейской интеграции. 

Роль европейской интеграции в послевоенной организации Европы. Участие США в развитии интеграционных процессов в Западной Европе. Обзор источников и историографии. Вклад историков-традиционалистов, сторонников ревизионизма и представителей пост-ревизионистского направления.

Тема 1. США и Западная Европа в 1945-1949 гг. (4 ч.)
 Итоги Второй мировой войны и проблема нового мирового порядка. Американские представления об основных компонентах нового мирового порядка: распространение демократии, свобода торговли, создание системы коллективной безопасности, торжество принципов международного права. Внутриполитические дискуссии в США о путях преодоления послевоенного экономического кризиса: группа «национального планирования», «фритрейдеры-интернационалисты», изоляционистское крыло американского конгресса.

    Изменение характера американо-советских отношений в конце 1945-1946 гг. Начало «холодной войны». Закрепление инициативы в строительстве нового мирового порядка за «фритрейдерами-интернационалистами». «Германский вопрос» и проблема послевоенного урегулирования в Европе.

    Возрождение европейской идеи. Речь У. Черчилля в Цюрихе (сентябрь 1946 г.). Сторонники создания единой Европы в США: журналисты У. Липпман, Д. Томпсон, сенаторы У. Фулбрайт, Е. Томас, конгрессмен Боггс. Резолюция Фулбрайта-Боггса в поддержку создания Соединенных Штатов Европы (март 1947 г.). Речь У. Черчилля в Альберт-холле («вторая европейская речь» У. Черчилля) и начало Европейского движения (1947 г.)
   Экономический кризис в Европе зимой 1946/1947 гг. Усиление протекционизма и двусторонних торговых отношений. Американская поддержка региональной интеграции и европейского регионализма как переходного этапа на пути к многосторонним торговым отношениям. Задача восстановления промышленного центра Европы – Германии.

   «План Маршалла». Создание Организации Европейского экономического сотрудничества (апрель 1948 г.). Краткосрочные и долгосрочные последствия американской помощи по «плану Маршалла». Задача политической стабилизации на континенте. Создание западного военно-политического блока. Заинтересованность европейских государств в получении американских гарантий европейской безопасности. Представление в американском конгрессе билля о военной помощи союзникам. 

 Европейское движение и Европейский конгресс в Гааге (1948 г.). Борьба между федералистами и юнионистами. Решение об учреждении Европейской ассамблеи. Создание Совета Европы (1949 г.). Первые предложения о создании таможенного союза европейских государств. Причины их провала. Ж. Монне и проект экономической интеграции стран Западной Европы. Проблема места Германии в процессе интеграции.

Источники

Европейский манифест// Европейский альманах. М., 1991.

Манифест Вентотене// Европейский альманах. М., 1990.

Системная история международных отношений в 4-х тт. Т. 4. Документы. 1945-2003. М., 2004.

Устав Совета Европы// Медведев Л. А., Синдеев А. А. История западноевропейской интеграции. Начало 40 – середина 50-х гг. Учебное пособие. Тверь, 1998. 

A Decade of American Foreign Policy. Basic Documents. 1941-1949. Wash., 1985.

MacMillan H. Tides of fortune. 1945-1955. L., 1969.

Литература

Борко Ю. А. «Европейская идея»: от утопии к реальности// Вступая в XXI век. Европейский Союз и Содружество независимых государств. М., 1998.
Бычкова Т. А. Обсуждение плана Маршалла в конгрессе США (январь – март 1948 г.)// Вопросы истории международных отношений. Вып. 5. Томск, 1973. С. 3-18.

Бычкова Т.А. Подготовка правительством Соединенных Штатов Америки плана Маршалла (февраль – июнь 1947 г.)// Вопросы истории международных отношений. Вып. 4. Томск, 1972. С. 34-51.

Лекаренко О. Г. Создание Совета Европы: планы Черчилля и их реализация// Американские исследования в Сибири. Вып. 4. Томск, 2000. С. 75-77.

Лекаренко О. Г. США и начало интеграционных процессов в Западной Европе// Американские исследования в Сибири. Вып. 8. Томск, 2005. С. 50-57.

Европейский союз: федералистские концепции европейского строительства. М., 1996.

История европейской интеграции (1945-1994). Под ред. А. С. Намазовой, Б. Эмерсон. М.,1995. 

История США: В 4-х т. Т. 4. 1945-1980. М., 1987.

Системная история международных отношений в 4-х тт. Т. 3. События. 1945-2003. М., 2003.

Халоша Б. М. Североатлантический блок. М., 1960.

 Шенин С. Ю. Еще раз об истоках холодной войны: бреттон-вудский аспект// США – экономика, политика, идеология. 1998. № 4-5.

Чубарьян А. О. Европейская идея в истории: Проблемы войны и мира. М., 1987. 

 Филитов А. М. Германский вопрос: от раскола к объединению. М., 1993. 

 Bungert H. A New Perspective on French-American Relations during the Occupation of Germany, 1945-1948: Behind the Scenes Diplomatic Bargaining and the Zonal Merger// Diplomatic History. 1994. Vol. 18.  № 3. P. 333-352.

The Foreign policy of the British Labour governments, 1945-1951/Ed. by R.Ovendale. Leicester University Press, 1984.

Pollard R. Economic Security and the Origins of the Cold War. 1945-1950. N. Y., 1985.

The United States and the Integration of Europe: legacies of the postwar era/ Edited by F. H. Heller and J. R. Gillingham. N.Y., 1998.

Тема 2. Начало европейской экономической интеграции и реакция США (2 ч.)
 Причины и предпосылки появления «плана Шумана». Политическое значение проекта. Предварительное обсуждение «плана Шумана» с представителями госдепартамента США. Первая реакция американской администрации на «план Шумана». Роль верховного комиссара США в Западной Германии Дж. Макклоя.

   Декларация Р. Шумана 9 мая 1950 г. Парижские переговоры о создании Европейского объединения угля и стали (ЕОУС). Причины отказа Великобритании от участия в создании Европейского сообщества. Дипломатическое влияние США на ход переговоров, участие в составлении антикартельных положений Парижского договора.

   Подписание Парижского договора о создании ЕОУС (18 апреля 1951 г.). Основные институты сообщества, сочетание наднационального принципа с межгосударственным сотрудничеством. Создание общего рынка угля и стали. Американская поддержка европейской экономической интеграции.

Завершение восстановительного периода и начало экономического роста в странах Западной Европы. Дискуссии внутри администрации Д. Эйзенхауэра по вопросам американской внешнеэкономической политики. Создание комитета внешнеэкономического планирования (1953 г.). Отчет К. Рэндалла о дальнейших перспективах европейской экономической интеграции. Сокращение американской финансовой помощи европейским странам. Акцент на усиление торговых отношений внутри Атлантической зоны («trade rather than aid»). Частичное снижение тарифов на европейские товары. 

Предоставление займа ЕОУС (1954 г.). Нарастание противоречий в торговле США со странами Западной Европы. Политическая заинтересованность правительства США в укреплении европейской интеграции. 

Источники

Декларация Шумана// Европа: новое начало. М., 1994.

Договор, учреждающий Европейское объединение угля и стали// Угроза плана Шумана. Приложение. М., 1954. С. 151-188.

Европейский союз: Прошлое, настоящее, будущее. Документы Европейского союза Т. 1. М., 1994.

Монне Ж. Реальность и политика. Мемуары. М., 2001.

Литература

Бычкова Т. А. Вопрос о создании Европейского объединения угля и стали в американо-франко-западногерманских отношениях (1950-1952 гг.)// Исторические и историографические вопросы внешней политики империалистических государств. Томск, 1987. С. 96-112. 

Лундестад Г. Восток, Запад, Север, Юг. Основные направления международной политики. 1945-1996. М., 2002.

Шебанов А. Н. Европейское объединение угля и стали. М., 1968.

Gillingham Y. Coal, Steel and the Rebirth of Europe, 1945-1955: the Germans and French from Ruhr Conflict to Economic Community. Cambridge, 1995.

Hitchcock W. J. France, the Western Alliance, and the Origins of the Shuman Plan, 1948-1950// Diplomatic History. 1998. Vol. 21. № 4. P. 603-630.

Lundestad G. «Empire» by integration: the United States and European integration, 1945-1996// Living with America, 1946-1996. VU University press, Amsterdam, 1997. P. 3-19.

Monnet and the Americans: the father of a United Europe and his U. S. supporters. Wash., 1995. 

Northedge F. S. British foreign policy: the process of readjustment 1945-1961. L., 1962.

Urwin D. W. The Community of Europe: A History of European Integration since 1945. L., 1995. 

Тема 3. Планы  европейской военно-политической интеграции первой половины 1950-х гг. (2 ч.)

  Эскалация «холодной войны» в конце 1940-х – начале 1950-х гг. Преобразование НАТО из политической организации в военный альянс. Резолюция Совета Европы о создании «европейской армии» (август 1950 г.). Американские предложения об ускорении перевооружения Западной Германии. 

  Реакция Франции на американские предложения. «План Плевена» октября 1950 г. Первоначальная реакция правительства США на «план Плевена». «План Плевена» и задача создания объединенных вооруженных сил НАТО. Начало работы Парижской конференции по обсуждению проекта создания «европейской армии» (февраль 1951 г.). 

  Эволюция отношения администрации США к «плану Плевена». Причины поддержки проекта создания Европейского оборонительного сообщества (ЕОС). Решения Лиссабонской сессии Совета НАТО (февраль 1952 г.). Подписание Общего договора с ФРГ и Парижского договора о создании ЕОС (май 1952 г.). Проект создания Европейского политического сообщества.

  Проблема ратификации Парижского договора. Американское влияние на ратификационный процесс. Назначение Д. Брюса американским наблюдателем во Временном комитете ЕОС и специальным представителем США в ЕОУС. Выдвижение Францией дополнительных условий ратификации Парижского договора. Реакция США. Заявление госсекретаря Дж. Ф. Даллеса перед Советом НАТО (декабрь 1953 г.). Предоставление дополнительных американских гарантий ЕОС (апрель 1954 г.).

  Провал планов создания ЕОС и его последствия. Роль британской дипломатии в урегулировании кризиса. Лондонская и Парижская конференции западных держав. Решение о создании Западноевропейского союза (ЗЕС). Восстановление суверенитета Западной Германии. Вступление ФРГ в НАТО (1955 г.). Создание Организации Варшавского договора.  

Источники

Договор, учреждающий Европейское оборонительное сообщество// Франция и «европейская армия». Приложение. М., 1954.С. 205-262.

Документы Парижского совещания  министров иностранных дел западных держав// Международная жизнь. 1955. № 1. С. 132-153.

Лекаренко О. Г. Политика США в отношении европейской интеграции в первой половине 50-х гг. ХХ в. (план создания Европейского оборонительного сообщества). Учебно-методическое пособие для студентов исторического факультета. Томск, 2002.
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Тема 4. Создание Европейского экономического сообщества. США и страны «Общего рынка» в 1960-1980-е гг. (6 ч.)

 Конференция в Мессине 1955 г. – новый старт в развитии европейской интеграции. Победа сторонников секторального подхода. Римские договоры 1957 г. Создание ЕЭС и Евратома. Главные задачи переходного периода (1958-1969 гг.). Положительная реакция США. Поддержка либерализации торговых отношений внутри Европейского сообщества и укрепления наднациональных политических институтов. Изменение тактических подходов администрации США к поддержке европейской интеграции. «Мягкий подход» к европейскому строительству.

 Усиление торгово-экономических противоречий между США и странами Западной Европы. Рост антиамериканских настроений в Европе. Появление платежного и торгового дефицита США со странами Западной Европы. Переговоры о снижении таможенных пошлин на американские товары в рамках Генерального соглашения по тарифам и торговле (ГАТТ). Раунд «Диллона» 1959 г. и его результаты. Преобразование Организации Европейского экономического сотрудничества в Организацию экономического сотрудничества и развития. 

  Позиция Великобритании по вопросам европейской интеграции. Альтернативные попытки интеграции. Создание Европейской ассоциации свободной торговли. Отношение администрации США к британским предложениям о создании зоны свободной торговли в Европе.

 Возвращение к власти во Франции Ш. де Голля. Концепция «Европы отечеств» Ш. де Голля. Франция и планы расширения интеграции в политической и оборонной сфере. Реакция США, Великобритании и членов ЕЭС на французские предложения. Деятельность комитета Фуше (1960-1962 гг.). Позиция администрации Дж. Кеннеди по вопросам европейской интеграции. Билль о расширении торговли 1962 г. Начало нового «раунда Кеннеди» в ГАТТ. «Великий замысел» Кеннеди.

 Попытки расширения Европейских сообществ в 1960-е гг. Решение Великобритании о вступлении в ЕЭС. Проблема ядерного оружия в отношениях между США, Великобританией и Францией. Проект «многосторонних ядерных сил» (МЯС). Заключение франко-германского договора 1963 г. Создание общей сельскохозяйственной политики. Завершение переходного периода. Первое расширение ЕЭС (1973 г.). 

Развитие Европейских сообществ в 1970-1980-е гг.
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Тема 5. Европейский Союз и трансатлантические отношения

в конце ХХ – начале XXI в. (4 часа)

Окончание «холодной войны» и геополитические изменения в Европе. Углубление интеграционных процессов в конце 1980-начале 1990-х гг. Маастрихтский договор 1992 г. Создание ЕС. Вступление в ЕС Австрии, Швеции и Финляндии (1995). Основные направления политики Европейского союза. Амстердамский договор 1997 г.

США и современный этап экономической интеграции в Европе. Создание экономического и валютного союза. Переход к единой европейской валюте – евро. Доллар и евро. Противоречия между США и ЕС по вопросам торговой и тарифной политики.

Современные проблемы европейской безопасности. Дискуссии о роли НАТО после окончания «холодной войны». Общая внешняя политика и политика безопасности ЕС (ОВПБ). Соотношение структур ОВПБ, ЗЕС и НАТО. Проблема реализации ОВПБ. Новые вызовы глобальной и региональной безопасности. Ответы США и Европы. 

Расширение ЕС 2004 г. и реакция США.

Источники 

Амстердамский договор// Европейский Союз: Прошлое, настоящее, будущее. Документы Европейского Союза. Т. 5. М., 2001. 

Договор о Европейском Союзе//  Европейский Союз: Прошлое, настоящее, будущее. Документы Европейского Союза. Т. 4. М., 1999.

Стратегическая концепция Североатлантического союза// Путеводитель по материалам саммита НАТО в Вашингтоне 23-25 апреля 1999 г. Брюссель-Москва, 1999. С. 47-62.

A Secure Europe in a Better World. European Security Strategy. Adopted at the European Council meeting in Brussels December 12, 2003.

EU-NATO Declaration on ESDP. 16 December 2002// http://www.nato.int/docu/pr/2002/p02-142e.htm

 Материалы Интернет: сайты НАТО, ЕС, правительств европейских стран, госдепартамента США, исследовательских центров (RAND, CER etc.)

Литература

Андреани Ж., Бертрам К., Грант Ч. Революция в военном устройстве Европы. М., 2001.

Европейский Союз на пороге ХХI века: выбор стратегии развития. М., 2001.

Европейский Союз: факты и комментарии// Бюллетень ИЕ РАН.

Иноземцев В. А., Кузнецова Е. С. Возвращение Европы// Мировая экономика и международные отношения. 2002. № 1-2, 4, 6.

Киссинджер Г. Нужна ли Америке внешняя политика?: К дипломатии для ХХI в. М., 2002.

Троицкий М. А. Трансатлантический союз. 1991-2004. Модернизация системы американо-европейского партнерства после распада биполярности. М., 2004.

Europe and the Atlantic Relationship. Issues of Identity, Security and Power. Ed. by D. Eden. N. Y., L., 2000.

Heuven M. van, Treverton G. F. How will the United States Adjust to the New Partneship?//http://www.rand.org/publications/IP/IP171/index.html.

A History of NATO – the first fifty years. Ed. by G. Schmidt. Vol. 2. Pt. 5. N. Y., 2001.  

Hunter R. E. The European Security and Defence policy: NATO’s Companion – or Competitor? RAND, 2002.

Kagan R. Power and Weakness// Policy Review. 2002. № 113. P. 3-28.

Темы рефератов

1. Основные этапы развития европейской идеи.

2. Панъевропейское движение 20-х гг. ХХ в. и его значение.

3. Проект единой Европы А. Бриана.

4. Европейская идея в период Второй мировой войны.

5. Создание Совета Европы.

6. «План Маршалла» и создание Организации Европейского экономического сотрудничества.

7. Причины и предпосылки появления «плана Шумана».

8. Создание Европейского объединения угля и стали: институциональные аспекты.

9. Предпосылки появления «плана Плевена».

10. Основные этапы процесса попыток создания Европейского оборонительного сообщества.

11.  Реакция СССР на планы создания ЕОС.

12.  ФРГ и планы западноевропейской военно-политической интеграции.

13.  Провал планов создания ЕОС и его последствия.

14.  Реакция США на планы западноевропейской военно-политической интеграции первой половины 1950-х гг.

15.  Создание Западноевропейского cоюза.

16.  Римские договоры 1957г.

17.  Реакция США на процессы западноевропейской экономической интеграции в 1950-е – начале 1960-х гг.

18.  Великобритания на пути в «Общий рынок».

19.  Ш. де Голль и проблемы европейского строительства.

