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Становление индустриального общества в России

Методическое пособие к специальному курсу лекций

Введение
В методическом пособии кратко излагается содержание специального курса лекций для студентов исторического факультета Томского государственного университета, который читался в 1992 - 2002 гг. 
Цель специального курса лекций: дать студентам представление об основных фактах и процессах перехода российского общества от аграрной к индустриальной стадии его развития. 
Задачи курса лекций:
1. Дать общее представление об основных теориях развития цивилизации;
2. Показать особенности процесса первоначального накопления капитала в России;
3. Объяснить характер и особенности промышленной революции в России;
4. Рассмотреть ход индустриализации России в конце XIX - начале XX в.;
5. Показать роль революции 1917 г. в индустриальном развитии страны, дать анализ экономической политики советского государства в период военного коммунизма и нэпа, возможным путям индустриализации России;
6. Дать характеристику "большого скачка" конца 20-х - 30-х гг.;
7. Показать состояние экономики СССР в период завершения индустриализации и в начале научно-технической революции (1950-е - 1980-е гг.);
8. Рассмотреть основные аспекты революции массового потребления в СССР (1960 - 1980-е гг.);
9. Познакомить студентов с трудовыми и предпринимательскими традициями России, эволюцией этики труда и бизнеса;
10. Дать общий очерк индустриального развития Сибири в XVII - XX вв.
Каждая задача раскрывается в отдельной лекции. Объем курса лекций - 20 часов.

Лекция 1. Вводная

В лекции представлено изложение концепции становления индустриального общества в России, объяснение основным терминам и называется основная литература по теме спецкурса. Трактовка исторических событий в спецкурсе основывается на признании действия единых исторических закономерностей развития человеческого общества, на признании того факта, что все цивилизации проходят в своем развитии как минимум четыре общие стадии эволюции - первобытную, аграрную, индустриальную и постиндустриальную (информационную), а целью такого прогрессивного развития является общество социальной гармонии. Россия идет в том же направлении, что и более преуспевшие на индустриальном пути ее западные соседи.
В основе развития общества лежит совершенствование технологии жизнеобеспечения. Из трех возможных путей человеческой цивилизации - развития технологии, природных биологических связей и собственных способностей человека наиболее быстрые результаты дает первый, поэтому современные нам и прошлые цивилизации техногенные.
Вместе с тем необходимо согласиться с многовариантностью, альтернативностью исторического процесса, и, стало быть - признать закономерность своеобразного российского пути становления индустриального общества.
Многовариантность путей развития общества обусловлена многообразием историко-географических условий жизни людей. Организация общества определяется способом жизнеобеспечения, который зависит от окружающих природных условий. Чем ниже уровень развития производительных сил общества, чем больше его зависимость от природно-климатических факторов, тем разнообразнее его социальная организация. Наоборот, чем более развито общество, чем меньше оно зависит от природы, тем оно более унифицирует принципы своей организации. Так аграрное общество предлагает различные способы производства: античный, феодальный, азиатский, тропический африканский, номадный, американский и т.д. По достижении обществом индустриальной стадии варианты развития (пока исторически определившиеся) сокращаются до двух основных - капиталистического (западного), основанного на частной собственности, наемном труде, свободном рынке и политическом лидерстве класса собственников, и социалистического (советского), основанного на государственной собственности, наемном труде, регулируемой системе производства и распределения, политическом лидерстве класса работников.
Альтернатива возникает на стадии завершения промышленной революции, когда формируются основные классы индустриального общества - промышленная буржуазия и промышленный пролетариат, которые вступают в борьбу за лидерство в новом индустриальном мире. История показала, что победа и той и другой стороны реальна и определяется конкретной исторической ситуацией.
Автор исходил также из того, что становление индустриального общества в России, как и в любой другой стране, прошло через ряд этапов: 1) первоначальное накопление капитала; 2) промышленную революцию; 3) индустриализацию; 4) общество массового потребления.
Сейчас Россия вновь находится на переходном этапе от индустриального общества к постиндустриальному, что и составляет суть переживаемого ею кризиса.
Догоняющий тип модели индустриального развития России определился еще в аграрную эпоху, когда в стране затянулся процесс ее земледельческого освоения, вследствие гигантской географической протяженности и постоянного расширения государственных границ. Последним актом экстенсивной аграрной колонизации стало освоение целинных и залежных земель Сибири и Казахстана в 50-е гг. нашего века. Таким образом, незавершенный процесс экстенсивного роста аграрного общества наложился на процесс его трансформации в индустриальное.
Эта же возможность линейного хозяйственного роста обусловила не только запоздание по сравнению с Западной Европой качественных изменений в аграрном обществе России, но и незавершенность этапов индустриального развития, узость сферы индустриальных преобразований и многоукладность экономики страны в XVIII - XX в.
Первый этап становления индустриального общества в России - первоначальное накопление капитала, который, как известно, характеризуется разложением классов старого общества и созданием предпосылок для формирования новых социальных слоев, определяется во временном отрезке с XVIII в. по 1930-е гг. Начало ему положила не экспроприация собственности мелких товаропроизводителей (крестьян), как в классическом английском варианте, а использование крестьянского труда в крепостной мануфактуре. Перенесение традиций аграрного общества в индустриальную сферу не могло дать прочного результата, но крепостной труд все же на протяжении 150 лет сохранял свою конкурентоспособность и ограничивал развитие капиталистической индустрии.
Отмена крепостного права в сельском и промышленном производстве ускорила процесс разложения крестьянства и дворянства, но и в начале XX в. аграрная сфера занимала 4/5 населения России. Ликвидация классов аграрного общества завершилась революцией 1917 г., гражданской войной и коллективизацией. Экспроприацию пролетарским государством крестьянской собственности в период массовой коллективизации в 1929 - 1933 гг. можно считать завершением процесса первоначального накопления капитала в России.
Второй этап индустриальной эволюции России промышленная революция длился с первой половины XIX в. по первую половину XX в. Промышленная революция началась в текстильном и механическом производствах в 20 - 30-е гг. XIX в., в водном транспорте и продолжилась в других отраслях: обрабатывающей промышленности, железнодорожном транспорте, связи, а завершилась в добывающих отраслях промышленности и в сельском хозяйстве в 30 - 60-е гг. XX в.
Особенностями промышленной революции в России были:
1) решающая роль английской технологии в начале этой революции и значительная роль западной технологии впоследствии;
2) первоначальная (до 1917 г.) узость сферы действия этого процесса, его верхушечный характер в XIX в. (обрабатывающие отрасли и транзитный транспорт);
3) значительная, часто решающая, роль государства в финансировании и управлении индустриальным сектором экономики; 

4) переход роли политического лидера общества к рабочему классу на завершающем этапе промышленной революции в 1917 г.
Третий этап становления индустриального общества в России -индустриализация (экстенсивное расширение индустриальной сферы) также шел параллельно с промышленным переворотом в догоняющих отраслях производства и первоначальным накоплением в аграрной сфере. Это и обусловило многоукладность российской экономики.
Процесс индустриализации начался в России на рубеже XIX - XX веков, а завершился на рубеже 50 - 60-х гг. XX в., когда большая часть национального дохода стала получаться в промышленности, там же стала трудиться большая часть самодеятельного населения, а большая половина жителей страны стала горожанами. Одновременно были исчерпаны трудовые ресурсы деревни и возможности экстенсивного роста советской экономики. Сталинский "большой скачок" совместил два уровня модернизации промышленности: он завершил промышленную революцию в добывающих отраслях, начал ее в сельском хозяйстве и сделал первые шаги второй модернизации в обрабатывающих отраслях. Советской спецификой индустриализации была также государственная, плановая ее форма, ликвидация рыночных отношений, политическая, экономическая и морально-психологическая диктатура рабочего класса в виде партийно-бюрократической административной и репрессивной системы.
Четвертый этап становления индустриального общества в СССР - революция массового потребления пришлась на 60 - 80-е гг. XX в. Также, как и в других странах, в России она произошла на основе второй модернизации - внедрения научной организации труда и конвейерных линий, дающих выпуск массовой стандартной продукции. В это время резко возросли доходы населения СССР (не менее, чем в два раза). Именно в эти годы в СССР произошла смена жизненного стандарта. Обычный набор жизненных благ приобрел современный нам вид. Средняя семья стала жить в отдельной квартире с благоустройствами, а не в комнате коммунальной квартире, что было стандартом 30-х гг. В это время появилась привычная сейчас бытовая техника. Все это позволяет говорить о революции массового потребления в СССР как о свершившемся факте. Конечно, были и особенности этого процесса: 1) невысокий, по сравнению с современным уровнем западных стран, жизненный стандарт, так как производство продукции промышленности и сельского хозяйства на душу населения составило не более 70 % от уровня западных стран; 2) дефицит товаров и услуг вследствие неразвитости производства предметов потребления и высокой доли импорта в структуре потребления; 3) нарушение главного принципа индустриального общества - оплаты по труду, корпоративное распределение товаров и услуг; 4) незначительность среднего класса (10 - 15 % населения); 5) медленность демократизации общества. 
Сформировавшиеся потребительские психология и сознание населения не получили адекватного удовлетворения. Уравнительная политика в оплате труда, ограничения творческой и трудовой инициативы, двойная мораль партхозноменклатуры лишили стимулов к труду основную часть населения, раскололи общество, лишили его устойчивости и скомпрометировали социалистическую идею. Плановое централизованное управление уже не могло эффективно руководить усложнившимся хозяйственным механизмом страны. Сложившаяся социально-экономическая структура не принимала новшеств научно-технической революции и элементы рыночной экономики. Советский вариант индустриального общества требовал реформирования на этапе перехода в постиндустриальную стадию, так как сковывал развитие производительных сил. Однако массовое недовольство и нетерпение населения, косность номенклатуры, ее историческая ответственность за преступления авторитарного режима, внешнеполитическая изоляция СССР, экономический кризис привели к потере власти КПСС и сделали преобразования в стране революционными. Советская система не реформировалась по частям и сломалась целиком. Роль социального лидера перешла к интеллигенции и служащим, считавшимся ранее классовой прослойкой.

Лекция 2. Первоначальное  накопление  капитала в России. XVIII в. - 1930-е гг.

Согласно теории первоначального накопления капитала Карла Маркса, капиталистический способ производства рождается в процессе разложения классов старого феодального общества, состоящего из экспроприации собственности мелких товаропроизводителей (крестьян и ремесленников), превращения их в наемных работников, с одной стороны, и концентрации средств производства у немногих собственников, с другой стороны. У. Ростоу называет этот период переходным состоянием общества или формированием предпосылок для подъема. Факторы и источники (рычаги) первоначального накопления капитала в России: система государственных прямых и косвенных налогов, в том числе винные и соляные откупа и комиссионерства, акцизная система, пушная, хлебная, рыбная, чайная торговля, золотопромышленность, казенные поставки и железнодорожные подряды, ростовщичество в XVIII – XIX в., кратные задания на сдачу сельхозпродукции, индустриальные займы, ножницы цен на промышленные и сельскохозяйственные товары в советский период.
Существовали методы первоначального накопления как внеэкономического, так и экономического характера, в том числе принуждение к индустриальному труду крепостных крестьян, ссыльнокаторжных, формирование промышленных сословий мастеровых посессионных, казенных, кабинетских мануфактур, принудительные поставки и работы крестьян и заключенных в советский период, насильственная коллективизация и раскулачивание, неэквивалентный обмен, вторичная эксплуатация во время реализации заработка. Показывается, что приемы мелкого обворовывания рабочих характерны для стадии зарождения капиталистической системы. Основные этапы процесса экспроприации крестьянства: принуждение к индустриальному труду на мануфактурах XVIII в., крестьянские реформы XIX в., попытка разрушения общины во время реформ Витте и Столыпина в начале XX в., ликвидация частного землевладения в период революции 1917 г. и гражданской войны, раскулачивание и коллективизация.
Процесс первоначального накопления капитала в России, начавшись при Петре I, завершился при Сталине принудительной кооперацией мелких товаропроизводителей - крестьян и кустарей.

Лекция 3. Промышленная революция в России

Согласно марксистской теории промышленной революции, при механизации промышленного производства или при переходе от мануфактурной к фабричной стадии промышленного производства происходит формирование производительных сил адекватных капиталистическим производственным отношениям. В настоящее время в научной литературе распространен другой термин для обозначения промышленной революции - первая техническая модернизация. Он более точен, так как технический переворот, начавшись в промышленности, охватывает все отрасли народного хозяйства. У. Ростоу применяет термин "стадия подъема". Промышленная революция имеет две стороны - техническую и социальную. Технический переворот начинается с внедрения в производство рабочих машин, заменяющих рабочие руки в самом процессе производства, продолжается созданием и применением универсальных механических источников энергии и завершается механическим серийным производством машин.
В процессе образования машинной индустрии происходит и крутая ломка общественных отношений, завершается разрушение классов старого аграрного мира и формирование классов нового индустриального общества - промышленной буржуазии и пролетариата. Пролетариат растет численно, концентрируется на крупных промышленных предприятиях и в индустриальных центрах, население перетекает в города, которые становятся средоточием экономической и общественной жизни. Промышленная буржуазия становится ведущей в формирующемся едином классе собственников и претендует на политическое лидерство во всем обществе. На ту же роль претендует также и пролетариат, В обществе на стадии завершения промышленного переворота резко обостряются социальные конфликты, во время которых и определяется политический лидер. Это время чартизма в Англии, время французских революций 1848 и 1870 гг., время подъема рабочего движения в 1870 - 1880-е гг. в США и Германии. В России этот период пришелся на начало XX в. Альтернатива лидерства в обществе - рабочий класс или класс собственников решалась конкретными историческими условиями. Разрешение ее в любом варианте не может считаться исторической случайностью.
Промышленный переворот, исторически следуя за процессом первоначального накопления капитала, открывает путь индустриализации, постепенно охватывая все отрасли производства. В России промышленный переворот, начавшись в 1820 - 1830-е гг. в текстильной промышленности, где быстрее всего оборачивался капитал, постепенно охватил все отрасли обрабатывающего производства и транзитные перевозки через строительство железных дорог и развитие пароходства. В конце XIX в. он начался в горнодобывающих отраслях, где и в основном завершился в 1930-е гг. Тогда же он начался в сельском хозяйстве и лесной промышленности, в которых завершился в 1950-х - 1960-х гг.
Технический переворот в России первоначально базировался на паровой технике, а завершался на основе электрической тяги и двигателей внутреннего сгорания.
К особенностям промышленного переворота в России следует отнести огромную роль механизации транспорта, сильное влияние английской технологии, кадров и капиталов, особенно в XIX в., значительную роль государства в модернизации промышленности и транспорта, узость сферы модернизации в XIX - начале XX в, (обрабатывающая промышленность и транспорт). Индустриальная (городская) часть населения страны составляла не более пятой части жителей в первой трети XX в.

Лекция 4. Индустриализация России в конце XIX - начале XX в.

Индустриализация («стадия быстрого созревания» по У. Ростоу) в процессе становления индустриального общества определяется как стадия экстенсивного роста механизированного производства после первой технической модернизации (промышленного переворота), во время которой происходит вытеснение дофабричных форм производства на экономическую периферию, происходит заполнение рынков сбыта, что приводит к кризису классического капиталистического способа производства. В России этот процесс занял время с конца XIX в. до начала 60-х гг. XX в. Процесс индустриализации начался в России с текстильного производства и к концу XIX в. охватил основные отрасли обрабатывающей промышленности и выразился в быстром росте железных дорог и торгового флота. В этот период формируются основные промышленные районы (Центрально-промышленный, Санкт-Петербургский, Донецко-Криворожский, Бакинский), падает значение старого центра - Уральского. Формируются основные классы индустриальной сферы - пролетариат и промышленная буржуазия. Небольшая численность, неоднородность российской буржуазии, в результате деления ее на группы в зависимости от сфер деятельности, социальных корней, размера капитала, методов его накопления явились причинами относительной слабости российской буржуазии в экономическом и политическом отношении, что усиливалось значительной ролью в экономике государства и иностранного предпринимательства, ограниченностью легальных возможностей политической организации. Основными формами консолидации русской буржуазии в XIX в. стали сословные и представительные отраслевые организации - собрания, съезды, совещательные конторы, а с 1905 г. - полулегальные политические партии. Русская буржуазия имела как архаичные, так и самые высокие современные формы организации капитала, в том числе торговые дома, товарищества, акционерные общества, разные типы объединений - стачки, картели, синдикаты, тресты и концерны. В начале XX в. российская буржуазия еще не до конца сформировалась как единый класс, но уже осознала свою особенность, экономическую силу и претендовала на роль политического лидера общества.
При характеристике российского пролетариата выделяется его невысокая доля среди населения страны - около 8 % в начале XX в., высокая концентрация на крупнейших промышленных предприятиях и в городских центрах, столицах России, социальная незрелость, неоднородность, преобладание временных сезонных работников в добывающих отраслях и в строительстве и наличие профессиональных кадров в фабричной промышленности и механизированном транспорте. Это определило и характер социальной активности рабочих. Они делились на эксплуатируемую пассивную массу, которую составляли преимущественно рабочие мелкого производства и чернорабочие различных отраслей (две трети из 12 млн. всех несельскохозяйственных рабочих России на 1913 г.), борющуюся часть, в основном рабочих крупного капиталистического производства (около 4 млн. чел.) и небольшой авангард, осознавший классовые интересы. Размещение наиболее активных в социальном плане, высокоорганизованных и массовых отрядов рабочих в городах и столицах империи, наличие политического авангарда в виде РСДРП сделали шансы пролетариата на победу в социальных конфликтах высокими.
Место России в ряду ведущих держав мира определилось в начале XX в. в третьем эшелоне вместе с Японией. Это место аграрно-индустриальных стран, в которых еще не закончился промышленный переворот и был далек от завершения процесс индустриализации.

Лекция 5. Индустриальная политика большевиков в период "военного коммунизма” и новой экономической политики

Из существовавших альтернатив индустриального развития России в начале XX в., связанных с возможностью политического лидерства в обществе четырех основных классов - землевладельцев-помещиков, буржуазии, крестьянства, пролетариата в 1917 г. страна выбрала наиболее быстрый вариант индустриализации при политическом лидерстве рабочего класса и партии большевиков. Их победа разрешила кризис власти, в котором оказалась Россия на рубеже двух веков. Борьба буржуазии и пролетариата за власть устранила от управления страной землевладельцев-помещиков, уничтожила частную собственность на землю и создала условия для быстрых темпов индустриальных преобразований. Приход к власти большевиков разрешил также и другой кризис, который возник в индустриальной сфере страны и был частью мирового кризиса классического капитализма свободной конкуренции. Индустриальная сфера России также достигла уровня обобществления и наполнения рынка достаточного для проявления такого кризиса. Социалистическая революция в России стала еще одним выходом из этого кризиса наряду с либерализацией общества в англоязычных странах и Франции и фашизмом в Германии, Италии и некоторых других странах. Общими чертами всех трех вариантов были введение государственного регулирования экономикой и перераспределение национального дохода в пользу класса работников.
Первые шаги большевиков в области экономики в период "военного коммунизма", который пережили все воюющие страны Европы, укладывались в их представления о социализме - обобществление собственности, упразднение рынка, введение государственного управления экономикой и прямого распределения. Реальности жизни заставили их вернуться к основным принципам рыночной экономики в период нэпа, что способствовало восстановлению промышленного потенциала страны. При этом индустриальная стратегия обнаруживается уже в первых большевистских планах развития экономики. Состояние советского общества 20-х гг. было противоречивым. Энтузиазм масс, подъем творческой мысли, экономический рост и оптимизм сочетались с классовой ограниченностью власти и государственной махаевщиной.

Лекция 6. "Большой скачок "

Борьба в коммунистической партии вокруг проблем индустриализации велась вокруг двух основных вариантов: медленного и быстрого. Медленный вариант (В.И. Ленин, А.И. Рыков, Н.И. Бухарин, Ф.Э. Дзержинский и др.) предполагал зависимость темпов индустриализации от роста товарности сельского хозяйства, объемов экспорта зерна, предполагал развитие совхозов и опору на зажиточные товарные хозяйства, добровольную кооперацию. В сфере политики такая стратегия привела бы к реальному союзу рабочего класса и крестьянства, к росту демократических тенденций в обществе. Однако она создавала угрозу монополии пролетариата и большевиков на власть.
Быстрый вариант индустриализации (Е.А. Преображенский, Л.Б. Троцкий, И.В. Сталин) предполагал сосредоточение всех средств страны на развитии тяжелой индустрии, принудительное изъятие сельхозпродуктов по низким ценам, сжатые сроки кооперации, переход к силовым методам управления страной, укреплению диктатуры пролетариата, партийной номенклатуры.
Причины победы сторонников второго варианта в партии: идеологические, политические, экономические. Курс на преимущественную поддержку развития тяжелой индустрии определился в России задолго до революции. Субъективное желание большевистского руководства укрепить свою социальную базу совпало с объективными потребностями развития страны. Эффект осажденного лагеря действительно играл важную роль в выборе темпов и путей индустриализации. Энтузиазм победителей, революционное нетерпение стали существенными факторами, которые учел Сталин в борьбе за власть и выборе стратегии индустриализации.
Основными источниками средств для индустриализации стали: экспроприация и экспорт хлеба, экспорт пушнины, леса, государственных культурных ценностей, завышение цен на промышленные товары, индустриальные займы, повышение денежных и натуральных налогов, заготовок и отработок. Первый пятилетний план, был не выполнен, несмотря на рост тяжелой индустрии в три раза, всей промышленности в два раза, так как рост национального дохода не достиг плановых показателей. Отрасли легкой промышленности увеличили выпуск продукции на 63 % , а сельское хозяйство снизило производство до 82 %. Во второй пятилетке производительность труда увеличилась в два раза, энерговооруженность труда - в четыре раза, произошли качественные перемены в использовании техники.
Итоги «большого скачка»: удвоение доли СССР в мировом промышленном производстве, превышение в 2,5 раза уровня 1913 г., десятипроцентный рост доколхозного объема сельского хозяйства, увеличение объема промышленного производства до трети национального дохода, превращение СССР во вторую промышленную державу мира и в изолированный самодостаточный анклав мирового хозяйства.

Лекция 7. Индустриальное общество в СССР (1950 - 1980-е гг.)

В 1950-е гг. Советский Союз стал страной с преобладающим индустриальным сектором экономики. В 1951 - 1955 гг. он составил 51 % , а в 1981 - 1985 гг. - 80 % валового объема производства страны. Городское население в конце 50-х гг. составило половину, а к 1986 г. - две трети населения страны, рабочие составили 50 - 60 % самодеятельного населения, интеллигенция и служащие - 26 %, крестьяне - 12,5 %. В это время в промышленности завершается вторая модернизация, начинается научно-техническая революция, происходит механизация сельского хозяйства. В это же время исчерпываются источники экстенсивного роста: дешевые рабочие руки из села, энергоресурсы и минеральное сырье Европейской России. Исчерпываются и возможности административно-командной системы в эффективном управлении народным хозяйством. Причины неудачи экономической реформы А.Н. Косыгина заключались в неприятии плановой административно-хозяйственной системой рыночных элементов и сопротивлении номенклатуры. Советская экономика сползала к кризису в течение 60-х - 80-х гг., теряя темпы роста с 10 % в 60-е гг. до 1 - 2 % в конце 80-х гг. Происходил рост отчуждения работников от результатов труда и власти.

Лекция 8. Революция массового потребления в СССР

Понятие "революция массового потребления”, через которую индустриальное общество достигает своей зрелости и вступает в "век высокого массового потребления” ввел У. Ростоу. Общество массового потребления формируется на основе второй модернизации и либерализации, перераспределения национального дохода в пользу класса работников. В странах Запада доля работников при распределении национального дохода выросла во второй половине XX в. по сравнению с классическим капитализмом второй половины XIX в. с 30 - 40 % до 60 - 70 %. Следствие этого - расширение емкости внутреннего рынка, смена стандартов потребления, возникновение среднего класса с устойчиво высоким уровнем дохода и потребления, демократизация и стабилизация общества. Революция массового потребления первоначально затронули США и Канаду не пострадавшие от мировых войн, затем - Европу, Австралию и Японию. Революция массового потребления («развитой социализм») произошла в СССР в 60 - 80-е гг. XX в., несмотря на ряд особенностей. Именно в 60 - 80-е гг. в СССР произошел резкий скачок в обеспечении населения товарами промышленного производства, произошла смена стандартов и условия жизни приобрели современные очертания. Признаками революции массового потребления в СССР могут считаться рост реальных доходов населения, массовое строительство благоустроенного жилья, распространение предметов длительного пользования - холодильников, телевизоров, других бытовых приборов, средств индивидуального транспорта, массовое строительство загородных дач, приобретение садовых участков, улучшение структуры питания, рост его калорийности и качества.
Особенности индустриального общества СССР заключались в более поздних сроках его образования, нежели в Западной Европе, слабости производства средств потребления, высокой доли импорта потребительских товаров, дефиците товаров и жилья, сравнительно низких стандартах жизни, высокой доле централизованных услуг и общественных фондов потребления, незначительной доле (10 – 15 %) среднего класса.
Социальные итоги революции массового потребления таковы: утверждение потребительской психологии, утрата веры в социалистические идеалы, нарушение оплаты по труду и двойная мораль правящей элиты как следствие дефицита материальных благ, рост недовольства населения, потеря обществом устойчивости.
Основные итоги советского периода истории нашей страны: индустриализация страны, механизация сельского хозяйства, повышение жизненного уровня населения и изменение стандартов жизни, создание системы социального обеспечения, создание одной из лучших в мире систем образования и науки, сохранение суверенитета, подготовка к самостоятельному существованию 14 новых стран. Очевидны и минусы советского варианта модернизации: физические и моральные потери населения в результате репрессий сталинского времени, гигантские растраты природных ресурсов, утрата демократических традиций управления обществом, ограничение творчества в науке и культуре, уничтожение рыночных традиций и хозяйственной инициативы. При очевидных достижениях страны были использованы не все возможности для роста ее потенциала и благосостояния населения. Тем не менее, считать ХХ век потерянным для России нельзя. 

Лекция 9. Трудовые и предпринимательские традиции в России

Предпринимательство как социальное явление, этика бизнеса формируются в различных культурах средах. Поскольку культуры народов формировались под влиянием религиозных систем миропонимания, то велико влияние на деловую этику буддизма, ислама, иудаизма, различных течений христианства, в том числе католицизма, протестантизма, православия, старообрядчества. Наиболее известно влияние протестантской этики на формирование западного предпринимательства. В России на формирование делового мира большое влияние оказало старообрядчество. Основные причины успеха староверов - благочестие, трудолюбие, солидарность, налоговые льготы государства. Особенности российской предпринимательской этики складывались под влиянием православия, нестяжательства, отсюда патриархальность, стремление к общественной пользе, понятие купецкой чести, меценатство, отношение к материальному производству как к наиболее престижной сфере приложения капитала. Вместе с тем для русского предпринимательства, купечества характерны грубые методы накопления, неразборчивость в средствах наживы, стремление объегорить партнера и покупателя, рожденное случайностью торговых контактов.
Примеры успешного предпринимательства в различных сферах приложения капитала дают капиталисты из разных слоев общества: из староверов - Рябушинские, Мамонтовы, Морозовы, Бахрушины, из православных крестьян - Чукмалдин, Кухтерины, Сафьяновы, из купцов - Строгановы, Поповы, Сибиряковы, Мясниковы, из мастеровых - Демидовы, Першины, из дворян - Поклевские-Козелл, Ратьковы-Рожновы, Бенардаки, из евреев - Гинцбурги, Поляковы, из армян – Манташевы, Тарасовы, из греков – Родоканаки, из иностранцев - Лид, Юз, Штиглиц, из сибирских инородцев - Кандинские, Валгусовы и т.д.
Особенности трудовой этики в России сформировались под влиянием православия, артельных традиций, больших масштабов и длительности применения принудительного труда, отсюда слабость капиталистической дисциплины труда в России, презрительное отношение к наемным рабочим в аграрном обществе. Этика труда советского общества формировалась под влиянием коммунистической идеологии и диктатуры пролетариата, отсюда предпочтительное отношение к труду рабочего, моральная и материальная недооценка труда крестьянина, интеллигента и служащего. Нарушение принципа оплаты по труду в итоге привело к разложению трудовой морали, выделению категорий людей "умеющих жить" и тех, "которым больше всех надо".
Значение традиций прошлого исключительно велико в формировании современного общества, определении престижности профессий и сфер деятельности.

Лекция 10. Особенности индустриализации Сибири

Формирование индустриальной сферы в Сибири прошло ряд этапов и имело ряд особенностей. Первый этап занимает XVII в. - первая четверть XVIII в. - начало частного раннекапиталистического предпринимательства; второй этап - вторую четверть XVIII в. - первую четверть XIX в. – господство феодального предпринимательства казны, Кабинета, дворянства в мануфактурной промышленности; третий этап - вторую четверть XIX в. - 1861 г. - кризис феодальной промышленности, рост и победа частного капиталистического предпринимательства в транспорте, обрабатывающей промышленности, золотодобыче, начало промышленного переворота в водном транспорте; четвертый этап - 1861 г. - первую половину 90-х гг. XIX в. – крах феодального предпринимательства, господство капиталистической мануфактуры, начало промышленного переворота в обрабатывающей и горнодобывающей отраслях капиталистического производства, дорожном сообщении и его завершение в речном транспорте; пятый этап - вторую половину 90-х гг. XIX в. - 1930-е гг. - промышленный переворот в транспорте, обрабатывающей промышленности, концентрация ее в городах, углубление технического переворота в горнодобывающих отраслях. В 1917 - 1919 гг. капиталистическая индустриализация была прервана, чтобы продолжиться в государственно регулируемом виде; шестой этап связан с эвакуацией в 40-е гг. промышленных предприятий, развитием в этот период и в 50-е гг. угольно-металлургической промышленности и аграрной колонизацией региона; седьмой этап связан с переносом в 60 - 80-е гг. XX в. топливно-энергетической и сырьевой базы страны на территорию Сибири; восьмой этап начался в 90-е гг. XX в. с началом рыночных реформ и возрождением частного и корпоративного предпринимательства.

Особенности развития индустрии в Сибири связаны с условиями непрерывной аграрной колонизации региона в течение XVIII - XX вв., дефицитом кадров, финансовых средств, техники, преобладанием интересов центра страны при выборе направлений и стратегии освоения природных ресурсов.

Заключение
Основное содержание российской истории последних трех веков - переход от аграрного общества к индустриальному. Этот процесс завершился в России в 60-е гг. XX столетия. Зрелое индустриальное общество в СССР, получившее название развитого социализма, а время его - эпохи застоя, просуществовало не более трех десятилетий. Настоящее время нашей истории определяется как переход к постиндустриальной стадии развития страны.
Вопросы

к коллоквиуму 
1. Определить место индустриального общества в развитии цивилизации и назвать основные этапы его становления.

2. Сформулировать основные особенности формирования индустриального общества в России.

3. Рассказать об особенностях процесса первоначального накопления капитала в России. 

4. Рассказать о промышленном перевороте (первой модернизации) в России.

5. Рассказать об особенностях индустриализации России.

6. Рассказать об уровне социально-экономического развития России, о вариантах выхода из структурного кризиса. в начале ХХ в.

7. Рассказать об экономической политике партии большевиков в 1917 - первой половине 1920-х гг., определить ее социальную суть.

8. Рассказать о вариантах советской индустриализации, о причинах и итогах «Большого скачка».

9. Назвать итоги индустриализации СССР к первой половине 1960-х гг.

10. Определить особенности революции массового потребления в СССР

11. Объяснить своеобразие современной ситуации в России.

12. Рассказать об особенностях этики труда в России.

13. Рассказать о  предпринимательских традициях в России.

14. Сформулировать основные этапы и особенности становления индустриального общества в Сибири.
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