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Третье информационное письмо
Всероссийская научная конференция с международным участием 
«Творческая лаборатория историка: горизонты возможного

(к 90-летию со дня рождения Б.Г. Могильницкого)»

Уважаемые коллеги!

3–4 октября 2019 г., в Национальном исследовательском Томском государственном университете состоится Всероссийская научная конференция с международным участием «Творческая лаборатория историка: горизонты возможного», посвященная 90-летию со дня рождения признанного лидера Томской историографической школы и одного из крупнейших отечественных методологов истории Б.Г. Могильницкого (1929–2014), доктора исторических наук, профессора, заведующего кафедрой истории древнего мира, средних веков и методологии истории (1967–2009), декана историко-филологического, затем исторического факультета (1968–1980) ТГУ, заслуженного деятеля науки РФ.

Тематика предстоящей конференции, охватывающая широкий спектр актуальных для современной исторической науки вопросов как теоретико-методологического, так и конкретно-исторического характера, будет сгруппирована вокруг следующих проблемных ракурсов.
1. Историк и его время: вехи личностного и научного роста в контексте эпохи. 

2. Историографические коллизии и парадоксы в прошлом и настоящем.

3. События, идеи, тексты: от противостояния интерпретаций к методу.

4. Языки описания: новые практики, подходы, методы в изучении прошлого.

В рамках заявленных направлений «сквозной темой» останется интеллектуальное наследие и профессиональная биография Бориса Георгиевича Могильницкого, теоретико-методологические построения Томской историографической школы, возможности развития ее концептуальных подходов в современных исследовательских практиках.

Приглашенные спикеры конференции:

Бобкова Марина Станиславовна, д.и.н., рук. Центра истории исторического знания ИВИ РАН;
Данилевский Игорь Николаевич, д.и.н, профессор Школы исторических наук НИ ВШЭ;

Картени Андреа, PhD, доцент кафедры истории, культуры, религии университета Сапиенца (Италия);

Керов Валерий Всеволодович, д.и.н., профессор Школы исторических наук НИ ВШЭ;

Кондратьева Тамара, доктор истории, почетный профессор университета Валансьена (Франция);

Кореневский Андрей Витальевич, к.и.н., зав. кафедрой отечественной истории средних веков и нового времени Южного федерального университета;

Потапова Наталья Дмитриевна, к.и.н., доцент факультета истории Европейского университет в Санкт-Петербурге.

Официальные языки конференции: русский и английский

Ждем ваших заявок с текстами докладов по 25 августа 2019 года включительно по адресу электронной почты fipnkonf@gmail.com с указанием в поле «Тема» электронного сообщения: «Творческая лаборатория историка-2019». Просим также выбрать форму участия и заполнить небольшую анкету участника по ссылке: https://u.to/2hQ0FQ. Получение заявки и тезисов будет подтверждено по электронной почте. 
По итогам конференции будет издан сборник с индексацией в РИНЦ. По решению Программного комитета конференции лучшие доклады, отражающие ведущие концептуальные тренды современной историографии и методологии истории, будут в формате статей опубликованы в журнале «Вестник ТГУ. История», имеющем индексацию в Web of Science (Core Collection). 
В преддверии конференции каждый участник получит Программу мероприятия и подробную информацию о маршрутах передвижения к месту проведения конференции по г. Томску.

Правила оформления тезисов

Оргкомитет принимает тезисы докладов в формате Microsoft Word (А4, расширения .doc, .docx). Название файла по форме: Фамилия автора_Тезисы. Например: Иванов_Тезисы. Текст набирается шрифтом Times New Roman, размер шрифта – 12 кеглей, межстрочный интервал – одинарный, поля (все) – 2 см, абзацный отступ – 0,5 см. Объём доклада, включая аннотацию и список литературы, должен составить от  8 до 12 тыс. знаков с пробелами. 

В начале статьи указывается номер по Универсальной десятичной классификации (УДК), приводятся (каждый раз с новой строки):

· инициалы и фамилия автора,

· название доклада (строчными буквами, например: Иерархия универсума в ранней прозе Флобера),

· краткая аннотация (не более 500 знаков); выделяется курсивом и отделяется от текста одинарным интервалом (12 пт),

· ключевые слова (5 – 7).

Ссылки на использованные источники приводятся после цитаты в квадратных скобках с указанием порядкового номера источника цитирования, тома и страницы:
например, [1. Т. 2. С. 25]. Список литературы располагается после текста доклада, нумеруется (начиная с первого номера), предваряется словом «Литература» и оформляется в порядке упоминания или цитирования в тексте (не в алфавитном порядке!). Под одним номером допустимо указывать только один источник. Источники оформляются в соответствии с Приложением А ГОСТ 7.1 – 2003 (http://clc.am/gHfR-w).

Примечания оформляются в виде концевых сносок. Если в примечаниях присутствуют ссылки на используемую литературу, номер этих источников в списке литературы должен быть соотнесён с нумерацией источников в основном тексте статьи, после которых (перед которыми) вставлено примечание со ссылкой на источник.


Со всеми вопросами к организаторам конференции можно обращаться по адресу электронной почты fipnkonf@gmail.com и по телефону: +79609731085.
Ждем вас в Томске!
