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Бюджетное учреждение высшего образования

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

«Сургутский государственный университет»  
Всероссийская научная конференция
«НАКАНУНЕ «БОЛЬШОЙ НЕФТИ»: 

ЮГРА В ПОСЛЕВОЕННЫЕ ГОДЫ (1945–1960 ГГ.)»
Информационное письмо

Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие во Всероссийской научной конференции «Накануне «Большой нефти»: Югра в послевоенные годы (1945–1960 гг.)», которая пройдет 18-19 октября 2019 г. на базе Сургутского государственного университета.
2018 год в Ханты-Мансийском автономном округе был отмечен 900-летием первого упоминания Югры в русских летописях. Правительство округа инициировало проект подготовки многотомной «Академической истории Югры», которая объединит под пером многих известных российских ученых. Актуализация исторического наследия Ханты-Мансийского округа подняла на обсуждение научного сообщества неизученные и дискуссионные страницы прошлого северного края.
На сегодняшний день одним из наименее исследованных периодов истории Югры XX века в научной литературе является рубеж между тыловым строительством в крае в период Великой Отечественной войны и началом нефтегазового освоения региона, когда в 1960 г. здесь было открыто Шаимское нефтяное месторождение. Послевоенная пятнадцатилетняя эпоха в округе насыщена «белыми пятнами». Исторические процессы 1945–1960 гг. в регионе не нашли полного и комплексного отражения в российской историографии. Объектом изучения конференции является развитие Ханты-Мансийского округа с 1945 г. по 1960 г.
Организаторы конференции предлагают обсудить следующие важнейшие вопросы истории Югры середины XX в. Какие исторические последствия для региона повлекло за собой окончание Великой Отечественной войны? Как развивалась политическая система в Ханты-Мансийском округе в условиях вхождения с 1944 г. в состав Тюменской области? Какие трудности преодолевали геологи в поисках нефти и газа? Каким образом геологические экспедиции повлияли на экономическую и социальную жизнь Югры в послевоенные годы? Какую эволюцию прошла спецпоселенческая сеть на Севере Западной Сибири? Какие демографические тенденции были свойственны рубежной эпохе? Что представляла собой Югра середины XX в. в контексте социальной и культурной истории? Какое отражение имели периоды позднего сталинизма и «оттепели» в образах и повседневной жизни края?
Эти проблемы требуют скорейшего научного осмысления. В целом, организаторы конференции рассчитывают ответить на вопрос о том, какие исторические альтернативы могли ожидать Югру накануне эпохи «Большой нефти». 

Для участия в конференции приглашаются историки, краеведы, этнографы, антропологи, политологи, социологи, философы, экономисты, а также все те, кто занимается изучением истории Югры в XX в.
Основные направления работы конференции: 

1. История советских и партийных органов власти на Севере Западной Сибири в 1945–1960 гг.
2. Экономическое развитие Ханты-Мансийского округа в 1945–1960 гг. 

3. Демографическая история Югры в послевоенные годы.
4. Социальные и культурные трансформации в Ханты-Мансийском округе в 1945–1960 гг.

5. Геологоразведочные экспедиции в поисках «Большой нефти».

6. Эволюция системы спецпоселений и спецконтингенты в Югре.

7. Становление городов и рабочих поселков в процессе урбанизации Ханты-Мансийского округа.
8. Сельские поселения в истории Югры 1945–1960 гг.
9. Повседневность югорчан и образы региона в послевоенные годы.

10. Экологическая история Ханты-Мансийского округа в 1945–1960 гг.

11. Ханты, манси и ненцы в историческом пространстве Югры середины XX в. 

Авторам лучших статей, отражающих основную тематику конференции, оплата проезда и проживания будет осуществляться за счет принимающей стороны. В остальных случаях оплата проезда и проживания осуществляется за счет направляющей стороны. Заочное участие с публикацией статьи предусматривается.
Оргвзнос для участия в конференции и публикации статьи составляет 300 руб. Реквизиты для оплаты будут высланы авторам только после того, как организаторы включат доклад в программу конференции.

Для участия в конференции принимаются статьи объемом до 16 страниц и заявки с данными автора.

Оргкомитет оставляет за собой право отклонять материалы, не соответствующие тематике конференции или предъявляемым требованиям. 
По итогам конференции предполагается публикация сборника научных трудов с включением его в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ) и присвоением ISBN. 
Форма заявки (на русском и английском языках):

1. ФИО;
2. Название статьи;
3. Предполагаемое направление конференции;
4. Место работы; 
5. Должность;
6. Ученое звание;
7. Ученая степень; 
8. Контактные данные – индекс, адрес, телефон, электронная почта; 
9. В заявке обязательно указывается очное или заочное участие! 

Материалы присылаются на электронную почту: yugra19451960@mail.ru
Последний срок приема заявок и текстов статей для участия в конференции – 1 октября 2019 г.
Языки конференции: русский, английский
Требования к элементам статьи: 
Код УДК, ББК, заголовок статьи (на русском и английском языках), сведения об авторе (на русском и английском языках), аннотация (на русском и английском языках), ключевые слова (на русском и английском языках), текст статьи, список источников и литературы.
Требования к оформлению статьи: 
Формат Microsoft Word; файлы с расширением .doc или .rtf; шрифт Times New Roman, кегль 12, интервал 1,5; поля – по 2 см от каждого края; отступ абзаца – 1,25 см; ориентация — книжная; иллюстрации – не более 3 штук, в формате .JPEG разрешение 300 dpi, обязательно наименование иллюстраций и ссылки на текст – (рис. 1); сноски по тексту в квадратных скобках, для книг - [1, С. 1], для архивных материалов [1, Ф. 1, Оп. 1, Д. 1, Л. 1], в списке литературы указывается только название архива (фонд, опись, дело и листы указываются только в квадратных сносках в тексте статьи), список источников и литературы оформляется по алфавиту и в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5–2008 «Библиографическая ссылка».
ПРИМЕР ОФОРМЛЕНИЯ СТАТЬИ:
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ДОСТИЖЕНИЯ И ТРУДНОСТИ

СТРОИТЕЛЬСТВА ШКОЛ В ЮГРЕ В 1965–1991 гг.

В статье изучаются итоги школьного строительства в Ханты-Мансийском округе от начала промышленной добычи нефти до распада Советского Союза. Автор исследует динамику изменения типов общеобразовательных учреждений в регионе, числа городских и сельских школ, материалов, из которых строились новые здания. Кроме того, в работе анализируются основные проблемы работы строительных организаций по возведению новых школьных объектов. Делается вывод о том, что наибольшие успехи в школьном строительстве в Югре произошли в конце рассматриваемого периода.

Ключевые слова: школьная сеть, школьные здания, строительство школ, заказчик, подрядчик, стройматериалы, качество возводимых объектов.

Denis V. Kirilyuk

candidate of historical sciences, associate professor, head of the Department of history of Russia, Surgut State University, Surgut, DenKik@rambler.ru

THE ACHIEVEMENTS AND DIFFICULTIES

OF SCHOOL BUILDING IN YUGRA IN 1956–1991 YEARS

The results of school building In Khanty-Mansi region from the beginning of industrial oil production till the Soviet Union disintegration are studied in this article. The author studies the dynamics of changes in types of educational establishments in the region, the number of urban and rural schools, the materials which were used in the construction of new buildings. Besides the major problems in the construction of new school buildings are analysed in the article. The  result of the work is that the main achievements in school building in Yugra were at the end of studied period. 

Key words: school list, school buildings, schools construction, customer, contractor, building materials, quality of construction projects.
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