Уважаемые коллеги!
В Краснодаре открылся новый электронный журнал «Культурный ландшафт регионов», ориентированный на проблемы краеведения. http://dialog-ru.ru/
На страницах журнала создается площадка для междисциплинарного диалога, обмена информацией, обсуждения актуальных проблем, публикации результатов научных исследований, полученные российскими и зарубежными учеными и специалистами. Тематика статей может быть разнообразной, т.к. изучение своего края, своей малой родины предполагает исторический, литературный, географический, природоведческий и другие аспекты. Планируется размещение иллюстративного и видео материала.
Приглашаем к сотрудничеству ученых, сотрудников библиотек, музеев, архивов, управлений охраны объектов культурного и природного наследия, краеведов, аспирантов, студентов.

Редакция проводит рецензирование рукописей. Статьи в журнале публикуются бесплатно, строго с соблюдением требований к оформлению.
Материалы размещают на сайте журнала и в дальнейшем НЭБ eLIBRARY.RU и  в национальной библиографической базе данных научного цитирования (РИНЦ). Журнал издается с соблюдением всех требований Высшей аттестационной комиссии с целью последующего включения его в перечень ВАК. 

Статьи, рецензии, эссе можно присылать на электронную почту редакции: dpo18@yandex.ru

Требования к оформлению материалов:
http://dialog-ru.ru/index.php/KLR/about/submissions#authorGuidelines
Шрифт – Times New Roman, размер шрифта – 14, междустрочный интервал – одинарный. Параметры страницы стандартные: верхнее и нижнее поля – 2 см, левое поле – 3 см, правое – 1,5. Отступ красной строки в тексте – 1,25 см
Объем полного текста рукописи 8 - 20 страниц

Название работы (Приводятся на русском и английском языках)
Информация о спонсорстве, грантах.
Сведения об авторе (на русском и английском языках): фамилия, имя, отчество автора полностью, должность, звание, ученая степень автора, полное название организации (места работы, учебы автора), ее полный почтовый адрес, адрес электронной почты автора.
Аннотация статьи (100-200 слов). Текст должен полностью отражать содержание работы: актуальность, значимость работы и полученные конкретные результаты (на русском и английском языках).
Ключевые слова (5–9 слов) (на русском и английском языках).
Основная часть статьи должна быть структурированной (постановка научной проблемы, цели и задачи, методы исследования, анализ и интерпретацию источников и материалов), выводы (результаты исследования).
Структура статьи
-Введение  (Introduction);
-Обзор литературы (Literature Review);
-Материалы и методы (Materials and Methods);
-Результаты исследования и обсуждение (Results и Discussion);
-Заключение (Conclusion).

Список литературы / References

Иллюстрации должны быть представлены отдельными графическими изображениями (формат JPG), пронумерованы (арабские цифры, сквозная нумерация), должны иметь наименование и пояснительные данные (подрисуночный текст). Таблицы также должны иметь наименование, отражающее их содержание, их следует располагать непосредственно после абзаца, в котором они упоминаются впервые. 
Примечания и ссылки на источники литературы (в т.ч. электронные ресурсы локального и удаленного доступа) оформляются в виде затекстового перечня библиографических описаний в соответствии с ГОСТ 7.0.5-2008 «Библиографическая ссылка». Нумерация сквозная по всему тексту, в порядке упоминания. Порядковый номер библиографической записи в затекстовой ссылке набирают в квадратных скобках в строку с текстом документа, номер страницы указывается через запятую: [1, с. 106].
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