НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ (ТГУ)
ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!
Приглашаем вас принять участие в XIV Всероссийской (с международным участием) научной конференции студентов, магистрантов, аспирантов и молодых ученых «Вопросы истории, археологии, политических наук и регионоведения», проводимой Национальным исследовательским Томским государственным университетом (ТГУ). Программа научного мероприятия включает проведение пленарного заседания, круглых столов, мастер-классов и работу секций. Всем участникам по окончании конференции будут выданы сертификаты участия. Публикацию сборника статей планируется осуществить к началу конференции.
С материалами предыдущих конференций можно ознакомиться на сайте http://history.tsu.ru/ (раздел Наука – Ежегодная конференция ИФ).
Конференция состоится 25–27 апреля 2018 г.

Работа конференции будет проходить по следующим направлениям:

1. История России
2. История науки и образования

3. Европейские исследования
4. Американские исследования
5. Азиатские исследования

6. Евразийские исследования 
7. Регионоведение России

8. Антропология и этнология

9. Документоведение и архивоведение
10. Методологические, историографические, источниковедческие вопросы истории

11. Археология и историческое краеведение
12. Международная деловая коммуникация (на английском языке)
Мы также приглашаем школьников старших классов принять участие в конференции с докладами по заявленным направлениям.
Тексты докладов участников будут опубликованы в электронном сборнике материалов конференции, который будет размещен на сайте Исторического факультета ТГУ. Избранные доклады по согласованию с участниками конференции предполагается опубликовать в журналах «Вестник Томского Государственного университета», «Вестник Томского государственного университета. История», «Сибирские исторические исследования». 
Статьи аспирантов и молодых ученых будут опубликованы в журнале «Вестник ТГУ». Для этого необходимо прислать заявку на участие на адрес оргкомитета конференции, а текст статьи (не более 20 000 знаков с пробелами) – на сайт «Вестника ТГУ» http://journals.tsu.ru/vestnik/ (правила оформления см.: http://journals.tsu.ru/vestnik/&journal_page=text&pageid=12).
Для участия в научной конференции и публикации статей необходимо прислать на адрес оргкомитета по электронной почте три файла:
1 – заявка на участие в конференции (название файла – фамилия с инициалами и слово «Заявка», например: Иванов И.И. Заявка)
2 – текст статьи для публикации в сборнике материалов (название файла – фамилия с инициалами и слово «Статья», например: Иванов И.И. Статья).
3 – разрешение научного руководителя на публикацию статьи в виде подписи, которая ставится на первой странице текста и в отсканированном виде отправляется с другими файлами (обязательное требование). Обращаем ваше внимание, что оставляя свою подпись, научный руководитель подтверждает качество статьи и несет за него ответственность наравне со студентом!
Материалы для участия в научной конференции и публикации статей принимаются до 11 марта 2018 г. 23:59 (по Томску) по электронному адресу: history.tsu@gmail.com. Заявки, поступившие после указанной даты, к участию в конференции допущены не будут!
Оплата орг. взноса для участия в конференции (в очной или заочной форме) обязательна для всех участников. Орг. взнос составляет 400 рублей. Оплату необходимо произвести до 25 марта 2018 года, путем перевода на банковскую карту Сбербанка России (данные будут сообщены отдельно). 

Оплата проезда и проживания иногородних участников производится за счет самих участников! 
Требования к оформлению работ:
Объем публикации не должен превышать 10 тыс. печатных знаков вместе с пробелами (включая аннотацию, ключевые слова, список литературы, сноски и пр.). Редакция принимает статьи, набранные в текстовом редакторе MS Word (расширение .doc/.docx).
Следующая информация приводится каждый раз с новой строки:

1) инициалы и фамилия автора (жирным шрифтом);
2) название статьи (жирным шрифтом);
3) данные о научном руководителе – ученая степень, звание, ФИО

4) краткая аннотация статьи (до 150 слов);

5) ключевые слова (3–5 слов).

Требования к оформлению текста работы: формат А4, все поля – по 20 мм; шрифт Times New Roman 12, абзацы отступа – 10 мм; выравнивание – по ширине; междустрочный интервал – полуторный, ссылки в тексте оформляются в квадратных скобках [2. С. 28].
В конце работы располагается список использованной литературы и источников, в котором приводится литература, на которую ссылается автор в порядке упоминания в тексте работы. Под одним номером допустимо указывать только один источник. Примечания к тексту статьи оформляются в виде сносок в конце каждой страницы.
В конце статьи обязательно на английском языке помещается: ФИО автора, название и аннотация статьи и ключевые слова к ней не менее 800 печатных знаков вместе с пробелами. [См.: пример оформления материалов].
ВНИМАНИЕ!!! Оргкомитет обращает внимание всех участников конференции на правильность оформления заявок и статей (особенно это касается студентов младших курсов или тех, кто впервые публикует свою научную работу). Убедительная просьба не использовать онлайн-переводчики при написании аннотации и ключевых слов! При несоответствии правилам оформления оргкомитет научной конференции оставляет за собой право отослать назад автору материалы для исправления выявленных ошибок. При вынесении повторного решения о несоответствии статьи, заявка к участию и публикации не принимается. 
Более точная информация о месте проведения секций и тематике межсекционных мероприятий конференции будет разослана всем участникам по электронной почте к 8 апреля 2018 г.

Всю актуальную информацию о проведении конференции можно найти в группе ВКонтакте: https://vk.com/event84940481.

Заявка на участие в XIII Всероссийской (с международным участием) научной конференции студентов, магистрантов, аспирантов и молодых ученых «Вопросы истории, археологии, политических наук и регионоведения» (24-26 апреля 2017 г.)

	ФИО участника (полностью)
	

	Место учебы (студент/аспирант/соискатель, год обучения, кафедра/лаборатория/сектор, факультет/институт/отделение, вуз/НИИ и т.п.) без сокращений. 
	

	Направление работы
	

	Название доклада
	

	Очное/заочное участие
	

	Данные о научном руководителе (ФИО, уч. степень, звание, должность)
	

	Адрес электронной почты и номер мобильного телефон для оперативной связи.
	


Пример оформления материалов:
А.П. Фуфаева 

Религиозные диссиденты в СССР 1960–1980 гг.

Науч. рук. – канд. ист. наук, С.А. Меркулов

В статье исследуется феномен религиозного диссидентства в России. Раскрываются причины его появления, именно в данный исторический период. Автор сравнивает религиозных диссидентов с диссидентами других направлений возникших в Советском Союзе. На анализе работ, публикаций, воспоминаний, интервью, исследуются взгляды религиозных диссидентов на церковную жизнь в СССР, на взаимоотношение церкви и власти, на проводимую антирелигиозную политику. Автор раскрывает значение феномена религиозного диссидентства для истории культуры нашей страны. 

Ключевые слова: диссиденты, религия, СССР.
Многие историки, говоря о хрущевском периоде в истории СССР, называют его «оттепель», указывая на то, что это было более либеральное время и более свободное по сравнению с предшествующим. Но сказать такого о церковной жизни нельзя. Известный историк и религиовед Лев Николаевич Митрохин выделяет 2 этапа антисоветской религиозной политики: первый приходится на 1920–1930 годы, так называемый «воинствующий атеизм», характеризующийся физическим истреблением священнослужителей [1. С. 43].
«Сегодня не только присяжный проповедник, но и самый простой человек повседневно ощущает учительный КРИЗИС христианства как трудность ВООБЩЕ ГОВОРИТЬ О ХРИСТИАНСТВЕ. Даже в семейной и дружеской среде мы толкуем сегодня, о чем угодно, но только не о самом важном для всех – не о религии» [2].
На семинаре обсуждали проблемы религии, статьи разных религиозных деятелей, диссидентов. Однако уже через 4 года данный семинар был закрыт, а его участники подверглись наказанию в виде лишения свободы [3. Л. 43].
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Fufaeva A.P. RELIGIOUS DISSIDENTS OF 1960–1980-s IN THE USSR. The article examines the phenomenon of religious dissidence in Russia. The reasons of its appearance exactly in this historical period are being identified. The author compares religious dissidence with dissidence in other fields that were appeared in the Soviet Union. There are some examples of religious dissidents` activities, such as publishing the articles by protecting the Church, the Religion and the Constitutional Law in samizdat, publishing the articles abroad, anti-Soviet and preaching activities, making new illegal associations, etc. The author examines views of the religious dissidents about the Church life in the USSR, the relationship between Church and Government, the antireligious policy, based on the different views, memories, publications, etc. The importance of the religious dissidence`s phenomena for the culture of our country is being described.
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