НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ (ТГУ)
ФАКУЛЬТЕТ ИСТОРИЧЕСКИХ И ПОЛИТИЧЕСКИХ НАУК
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!
Приглашаем вас принять участие в XV Всероссийской (с международным участием) научной конференции студентов, магистрантов, аспирантов и молодых ученых «Вопросы истории, археологии, политических наук и регионоведения», посвященной 90-летию со дня рождения заслуженного профессора НИ ТГУ Б.Г. Могильницкого. Программа научного мероприятия включает проведение пленарного заседания и работу секций. Всем участникам по окончании конференции будут выданы сертификаты участия. 
Конференция состоится 29–30 апреля 2019 г.

Работа конференции будет проходить по следующим направлениям:

1. Дискуссионные проблемы российской истории в историческом нарративе и массовом сознании.
2. История и память: институты, практики, дискурсы, формы взаимодействия. Новые и традиционные подходы, методы и языки описания.
3. Человек и общество в цифровую эпоху: вызовы, реалии, перспективы и прогнозы.

4. Культуры и народы Сибири: региональная и локальная история в археологических и краеведческих исследованиях.

5. Научно-образовательные комплексы России как драйверы социокультурного развития и экономической модернизации.
6. Глобализация / локализация. Универсализм / локальность.
7. Миграционные процессы и проблемы идентичности.

8. Узловые проблемы американской истории: реалии и мифы Pax Americana.
9. Ближний Восток: перекресток культур, этносов и религий.
10. Международная деловая коммуникация (доклады на английском языке).

К участию в конференции приглашаются школьники старших классов (доклады по заявленным направлениям).
Для участия в научной конференции необходимо прислать на адрес оргкомитета по электронной почте один файл (название, например: Иванов И.И. Заявка), включающий в себя два блока:

1 – заявка на участие в конференции;
2 – тезисы доклада.
Тезисы доклада (объемом до 500 слов) должны в обязательном порядке содержать следующие сведения: описание научной проблемы исследования, методологию исследования, результаты исследования (выводы). При необходимости ссылки на источники и литературу, а также примечания можно оформлять в виде постраничных сносок. Тезисы, содержание которых не отвечает данным требованиям, к рассмотрению не принимаются. 
Материалы для участия в научной конференции принимаются до 31 марта 2019 г. 23:59 (по Томскому времени, GMT+7) по электронному адресу: history.tsu@gmail.com. Заявки, поступившие после указанной даты, не будут рассмотрены! 
Отбор заявок для участия в конференции будет проведен до 6 апреля 2019 г.
Оплата орг. взноса для участия в конференции обязательна для всех участников, чьи заявки будут приняты оргкомитетом (всем участникам, кто пройдет отбор, будет направлена квитанция для оплаты). Орг. взнос составляет 500 рублей. Оплату необходимо произвести до 05 апреля 2018 года. 

Оплата проезда и проживания иногородних участников производится за счет самих участников! 
По итогам конференции оргкомитет планирует издать сборник материалов. В него будут включены статьи, выполненные на основе докладов, рекомендованных оргкомитетом к публикации по итогам работы секций конференции. Требования к оформлению статей будут высланы участникам после проведения конференции.
С материалами предыдущих конференций можно ознакомиться на сайте http://history.tsu.ru/ (раздел Наука – Ежегодная конференция ИФ).
Заявка на участие в XV Всероссийской (с международным участием) научной конференции студентов, магистрантов, аспирантов и молодых ученых «Вопросы истории, археологии, политических наук и регионоведения» (29-30 апреля 2019 г.)

	ФИО участника (полностью)
	

	Место учебы (студент/аспирант/соискатель, год обучения, кафедра/лаборатория/сектор, факультет/институт/отделение, вуз/НИИ и т.п.) без сокращений. 
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	Данные о научном руководителе (ФИО, уч. степень, звание, должность)
	

	Адрес электронной почты и номер мобильного телефон для оперативной связи.
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