Протокол, 
определяющий порядок ведения дел на Венском конгрессе

23 сентября 1814 года

Отдел I. Уполномоченные Австрии, России, Англии и Пруссии собрались для рассуждений относительно порядка, который должен быть принят для Венского конгресса с целью привести его к счастливому и скорому окончанию. Они приняли в соображение постановления Парижского трактата, относящиеся к конгрессу.

Отдел II. Державы будут представлены полномочными делегатами с правом голоса в числе:
· пяти – от Австрийской империи, Российской империи, Соединённого королевства Великобритании и Ирландии, Прусского королевства и Французского королевства (итого – 25 (двадцать пять) делегатов);
· двух – от Баварии, Бадена, Вюртемберга, Ганновера, великого герцогства Гессен, курфюршества Гессен, Голландии, Дании, Испании, Неаполя, Папской области, Португалии, Саксонии, Сардинии, Сицилии, Швейцарии и Швеции (итого – 34 (тридцать четыре) делегата);
· одного – от Брауншвейга-Вольфенбюттеля, Генуи, Мекленбург-Шверина, Мекленбург-Стрелица, Нассау, Ольденбурга, Саксен-Веймар-Эйзенаха, Саксен-Кобург-Заальфельда, Саксен-Мейнингена, Тосканы, вольных городов Бремена, Гамбурга, Любека и Франкфурта-на-Майне и города Майнца (итого – 15 (пятнадцать) делегатов).
В делегации может быть более установленного числа делегатов (в качестве секретарей или лиц, ответственных за те или иные вопросы), но количество голосов на конгрессе от этого не меняется.

Отдел III. Все державы, участвующие в конгрессе, имеют право соблюдать на нём свои интересы. Союзные державы имеют инициативу обсуждения в том смысле, что они имеют право принять за основания для общего устройства Европы взаимные обстоятельства, вытекающие из их союзных трактатов.

Отдел IV. Секретариат из четырёх человек, составленный по одному представителю от Австрийской империи, Российской империи, Соединённого королевства Великобритании и Ирландии и Прусского королевства, будет являться контролирующей властью, ответственной за работу конгресса. Ему будет поручено попечение по ведению конгресса и по его организации и вообще обеспечение регулярного и точного хода его работы. Генерал-секретарём – главой секретариата будет назначен представитель Австрийской империи (как принимающей конгресс державы).

Отдел V. Из представителей других европейских держав (за исключением делегатов Французского королевства) формируется секретарский корпус, фиксирующий результаты работы конгресса, составляющий протоколы общих заседаний конгресса, протоколы отдельных комиссий, стенограммы конгресса.
Секретариат и секретарский корпус составляются из числа организаторов модели.

Отдел VI. Каждому делегату выдаётся карточка персонажа, которая включает в себя краткую биографию, особенности характера, задачи на конгрессе и дополнительную информацию. Делегатам рекомендуется следовать характеристикам персонажа, однако допускается элемент вариативности. Выполнение (или невыполнение) задач персонажа влияет на индивидуальный зачёт, итоги которого подводятся в конце конгресса.

Отдел VII. Перед началом конгресса делегаты знакомятся с информацией, которая будет представляться секретариатом в течение 2 недель до его начала, с целью вникнуть во все вопросы, которые будут обсуждаться на заседаниях.
По итогам подготовки каждой делегации надлежит представить секретариату свою стратегию, в которую нужно включить возможные спорные вопросы и варианты их решения, тактику переговоров, методы убеждения оппонентов. В стратегии должны быть прописаны цели, которых намерена достичь делегация; желательно обозначить три наиболее важных (а великим державам – и семь второстепенных) с максимально конкретными формулировками.
Стратегия высылается не позднее, чем за пять дней до начала модели. В случае её отсутствия секретариат вправе снизить итоговый балл делегации.

Отдел VIII. В рамках конгресса будут вести работу комиссии по французскому, германскому, итальянскому и польско-саксонскому вопросам. По инициативе отдельных держав конгресс может поднять в ходе работы обсуждение других вопросов, если общим решением делегатов конгресса они будут сочтены важными.
Каждая комиссия помимо рядовых членов имеет в своём составе:
· председателя комиссии, избираемого общим голосованием членов комиссии;
· секретаря, назначаемого из числа входящих в секретарский корпус;
· консультанта, который оказывает содействие работе комиссии.
Председатель несёт полную ответственность за работу комиссии и даёт отчёт о ней в ходе общего заседания конгресса.

Отдел IX. Комиссии по французскому вопросу надлежит определить:
1. Наиболее желательного правителя для Франции (Бурбоны, Бонапарты, герцог Орлеанский или республиканская форма правления);
2. Границы Франции и судьбу французских колоний;
3. Границы Нидерландского королевства и статус Австрийских Нидерландов.
В работе комиссии обязательно участие представителей всех великих держав, а также Испании, Голландии, Швейцарии, Сардинии (как граничащих с Францией государств), Швеции и Португалии (как участниц антифранцузских коалиций).

Отдел X. Комиссии по германскому вопросу надлежит определить:
1. Границы германских государств, представленных на конгрессе;
2. Определить то, в какой форме будет (и будет ли) создано объединение германских государств, и под чьим руководством;
3. Разрешить вопрос о статусе вольных городов и о статусе Майнца.
В работе комиссии обязательно участие представителей всех великих держав и всех германских государств.

Отдел XI. Комиссии по итальянскому вопросу надлежит определить:
1. Границы Сардинского королевства и судьбу Генуи;
2. Правителя Тосканы и соседних с ней малых итальянских государств;
3. Территорию в Северной Италии, что будет передана австрийскому императору;
4. Статус отдельных районов Папской области, занятых армиями Австрии и Неаполя;
5. Единую позицию по отношению к Мюрату и к королю Фердинанду на Сицилии.
В работе комиссии обязательно участие представителей всех великих держав и всех итальянских государств.

Отдел XII. Комиссии по польско-саксонскому вопросу надлежит определить:
1. Судьбу Саксонского королевства и герцогства Варшавского; 
2. Принадлежность Эрфурта;
3. Участь саксонского короля Фридриха Августа.
В работе обязательно участие представителей всех великих держав, Саксонии и эрнестинских саксонских герцогств.

[bookmark: _GoBack]Отдел XIII. За три дня до начала модели главы делегаций должны представить секретариату списки, в которых необходимо указать, в каких комиссиях будут работать их делегаты; при этом в одной комиссии не могут быть все участники одной делегации.
Каждая держава, представленная в комиссии, при возникновении спорных ситуаций, разрешаемых общим голосованием членов комиссии, имеет только один голос.

Отдел XIV. Всем европейским государствам рекомендуется к началу конгресса подготовить по вопросам, вызывающим у них наиболее существенный интерес и имеющим для них наибольшее значение, проработанные проекты с конкретными предложениями, которые могли бы лечь в основу решения того или иного вопроса.

Отдел XV. Согласно заключённым ранее договорённостям делегаты Французского королевства не могут голосовать во время работы в комиссиях и во время общих заседаний, сохраняя при этом право оценок, предложений, внесения проектов и поправок в ходе работы комиссий и общих заседаний конгресса. Конгресс в ходе работы имеет право общим голосованием отменить или изменить это решение.

Отдел XVI. В первый день конгресса в заданное время делегации прибывают к месту его проведения. Первой прибывает делегация Австрии и готовится к встрече иностранных делегаций. До начала конгресса для прибывающих делегаций и гостей идёт фуршет, где участники могут познакомиться и наладить межличностные связи.

Отдел XVII. Конгресс будет объявлен открытым императором австрийским; после его приветственного слова следуют приветственные слова императора российского, короля прусского, главы британской делегации, главы французской делегации.
После приветственных слов председатель конгресса, являющийся представителем Австрийской империи (как принимающей конгресс державы), выступает с повесткой дня и предлагает порядок рассмотрения вопросов в течение конгресса, который утверждается общим голосованием. После утверждения порядка рассмотрения вопросов начинается работа комиссий, которая ведётся в первой половине первого рабочего дня конгресса.

Отдел XVIII. Обсуждение вопросов начинается с докладов, представляемых председателями комиссий, рассматривавших тот или иной вопрос, вынесенный на повестку. В докладах отражаются суть рассматриваемого вопроса и выработанное комиссией решение. На доклад отводится не более 5 минут, после чтения доклада следуют вопросы, после вопросов – дискуссия, которая может вестись как внутри отдельных делегаций, так и между ними. В ходе дискуссии делегаты имеют право:
а) выступать по обсуждаемому вопросу;
б) выступать с вопросами и вносить предложения;
в) свободно перемещаться по залу с теми или иными целями.
После дискуссии к предложенному решению начинают вноситься поправки, которые принимаются или отклоняются общим голосованием делегатов. По окончании внесения поправок озвучивается текст итогового решения (с принятыми поправками) и проводится голосование по нему. В случае неточностей или неясностей в текст итогового документа могут быть внесены замечания и поправки, также утверждаемые общим голосованием. 
На каждый вопрос отводится в среднем полтора часа.
К концу второго рабочего дня конгресса делегаты обязаны принять пакет документов по каждому вопросу, которые могут являться как двусторонними, так и многосторонними соглашениями.

Отдел XIX. После обсуждения всех вопросов секретариатом конгресса на основании итоговых решений по всем вопросам при содействии глав делегаций великих держав подготавливается заключительный акт конгресса, который может сопровождаться какими-либо иными дипломатическими документами, принятыми общим заседанием.
Конечный текст представляется всем делегациям. В текст могут вноситься поправки, утверждаемые или отклоняемые общим голосованием делегатов. По окончании внесения поправок секретариат ещё раз знакомит делегации с текстом мирного договора, после чего проводится окончательное голосование по нему.

Отдел XX. После утверждения текста заключительного акта слово даётся императору австрийскому, который руководит процессом подписания заключительного акта, говорит последнее слово и объявляет о завершении работы конгресса.

Отдел XXI. В некоторых ситуациях возможен созыв Военного совета, состоящего из лиц, ответственных в английской, русской, австрийской, прусской и баварской делегациях за военные вопросы. На время созыва Военного совета ответственные лица покидают заседание конгресса, общее заседание продолжает свою работу в установленном порядке.
Член Военного совета от баварской делегации не обладает в нём правом голоса, выступая только в качестве советника и представителя малых германских государств. Исключением является ситуация, когда при принятии решения союзными державами устанавливается равное количество голосов; в этом случае итоговое решение зависит от позиции баварского делегата.

Отдел XXII. По всем вопросам решение принимается по результатам голосования делегатов в отдельности. Возможно воздержаться от голосования. Для принятия решения необходимо простое большинство в 50 % + 1 голос, отданных «за».

Отдел XXIII. По завершении конгресса подводится общий результат работы каждой делегации. Отдельно определяются наиболее успешная делегация среди великих держав и среди малых держав, а также три лучших делегата.

Отдел XXIV. В течение конгресса непрерывно идёт историческое время. В связи с этим могут происходить некоторые исторические события, оказывающие влияние как на конгресс в целом, так и на отдельные делегации.
